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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo Aprovad o em 

Ata da 18° Sessão Ordinária de 2019. 08/05/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 08 de maio de 2019. Não havendo 

número legal na 18° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 18° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: 

Boa tarde Presidente, demais companheiros! Salmos 43, versículo 1 e 2; Faze-

me justiça, ó Deus, defende minha causa contra gente infiel; livra-me de quem é 

mentiroso e enganador. Pois tu és, ó Deus, a minha fortaleza; por que me 

rejeitas? Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao expediente e convido 

ao vereador Anderson a fazer a leitura das Ata da sessão anterior dos 

documentos recebidos e expedidos. Vereador Anderson: Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Obrigado vereador Anderson! Esta Ata está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 

15° Sessão Ordinária 1° período de 2019 está aprovada. Vereador Anderson: 

Documentos recebidos. Convite da Loja Arboles estrela de Seropédica, n°2529, 

temos a grata satisfação de convidar o Excelentíssimo senhor Presidente da 

Câmara de Vereadores de Seropédica e seus correligionários para sessão de 

posse do venerável mestre da loja, Irmão Flavio Assunção da Rosa, a ser 

realizada no dia 22/06/2019 às 18:00 no templo situado na rua Bernarda Maria 

da Conceição, n°101, Fazenda Caxias, Seropédica, RJ. Agradecemos a 

confirmação de sua presença até o dia 17/06/2019. Sem mais para o momento, 
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reiteramos nossos votos de mais elevada estima e apresentamos o nosso tríplice 

fraternal abraço. Venerável Luis de Almeida Silva. Indicação n°05/2019 autoria 

vereador Professor Ivan. Indicação n°06/2019 autoria vereador Rogério 

Morcego. Requerimento n°45/2019 autoria vereador Rogério Morcego. 

Requerimento n°49/2019 autoria vereador Nando Paixão. Requerimento 

n°52/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°53/2019 

autoria vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°54/2019 autoria vereador 

Huguinho. Requerimento n°55/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento 

n°58/2019 autoria vereador Anderson Medeiros. Requerimento n°59/2019 

autoria vereador Rogério Morcego. Moção n°05/2019 autoria vereador Professor 

Lucas. Moção n°06/2019 autoria vereador Professor Ivan . Moção n°07/2019 

autoria vereador Professor Lucas. Presidente: Passaremos à ordem do dia, 

convido o vereador Anderson a proceder a leitura dos documentos para votação. 

Vereador Anderson: Indicação n°05/2019 autoria vereador Professor Ivan, 

indica à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, que oficie ao Exm° Sr. Prefeito 

Municipal de Seropédica, Anabal Barbosa de Souza, para que providencie junto 

ao setor competente a realização dos seguintes serviços na Quadra do Bairro 

Santa Sofia: revisão em toda parte elétrica da praça, incluindo a substituição das 

lâmpadas queimadas e colocação de refletores;execução de reparos na tela de 

proteção; substituição das balizas; pintura do piso; colocação de suporte para 

rede de vôlei. Justificativa: Esta proposição visa atender a solicitação dos 

moradores do Bairro Santa Sofia, pois a quadra é um dos único espaços 

destinados ao lazer das crianças, adolescentes e adultos. Presidente: Indicação 

n°05/2019 autoria vereador Professor Ivan está em discussão. Em otação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°05 	está 

aprovada. Vereador Anderson: Indicação n°06/2019 autoria veread 	eri 
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Morcego indica a Mesa Diretora após anuência do plenário, encaminho ao SR. 

Exmo Prefeito Anabal Barbosa de Souza, indicação junto a Secretaria de obra, 

para que proceda com obras emergenciais de iluminação pública, saneamento 

básico e asfaltamento no sentido de melhorar a condição de vida dos Munícipes 

da Rua 4 e rua 9, ambas no Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação 

n°06/2019 autoria vereador Rogério Morcego está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°06/2019 está 

aprovada. Vereador Anderson: Requerimento n°45/2019 autoria vereador 

Rogério Morcego requer ao Exmo. Presidente da Câmara, após a anuência do 

plenário que solicite ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza que autorize junto as 

Secretarias competentes, a colocação de aparelhos de ar condicionado no Centro 

de Fisioterapia, localizado na Rua Rita Batista-1=40. Presidente: Requerimento 

n°45/2019 autoria vereador Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. O requerimento n°45/2019 está 

aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°49/2019 autoria vereador 

Nando solicita à Mesa Diretora, após anuência do plenário, que encaminhe ao 

Prefeito Anabal Barbosa De Souza o requerimento junto à Secretaria Municipal 

de Serviços Públicos no sentido de proceder aos serviços abaixo: obras de 

saneamento básico, pavimentação, iluminação pública par as ruas abaixo: Rua 

Maria Rejoi Guerra e Rua Manoel Gomes Novo, Bairro Campo Lindo. 

Presidente: Requerimento n°49/2019 autoria vereador Nando está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Eu quero parabenizar o vereador Nando Paixão antigo 

morador do nosso Bairro, sabe das necessidades da nossa população, a rua Maria 

Rejoi Guerra é uma rua que teve problemas com enchentes, tem um e 	o lá, 

eu até fiz um vídeo lá com a turma e eu espero que seja saneado e 
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Parabéns vereador. Rua Manoel Gomes Novo também é uma rua que tem dentro 

do nosso bairro que realmente necessita. Parabéns vereador e esperamos que o 

executivo faça a sua parte. Presidente: Requerimento n°49/2019 autoria 

vereador Nando ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°49/2019 está aprovado. Vereador 

Anderson: Requerimento n°52/2019 autoria vereador Bruno do Depósito no uso 

de suas atribuições legislativas vem perante a esta Mesa Diretora após anuência 

do plenário, solicitar que encaminhe ao Poder Executivo, o requerimento junto a 

Secretaria Municipal de Obras no sentido de proceder aos serviços abaixo: 

iluminação e a manutenção imediata na quadra da Escola Municipal Maria 

Lúcia de Souza, Bairro Mutirão. Presidente: Requerimento n°52/2019 autoria 

vereador Bruno do Depósito está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O requerimento n°52/2019 está aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n°53/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito no uso de suas atribuições legislativas vem perante a esta Me 

Diretora após anuência do plenário, solicitar que encaminhe ao Poder Executivo, 

o requerimento junto a Secretaria Municipal de Obras no sentido de proceder 

aos serviços abaixo: iluminação, saneamento básico e pavimentação na Rua 

Waldetário Cruz no Bairro Campo Lindo e uma equipe para resolver problema 

de esgoto a céu aberto na Rua W no km 40. Presidente: Requerimento 

n°53/2019 autoria vereador Bruno do Depósito está em discussão. Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Eu quero parabenizar o vereador também, se Deus quiser eu espero que 

os munícipes seja beneficiado com saneamento e asfalto para essas ruas ai, por 

que o pessoal tem me cobrado bastante. Muito obrigado! Presidente: 

Requerimento n°53/2019 autoria vereador Bruno do Depósito ainda está 
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discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°53/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°54/2019 autoria vereador Hugo no uso de suas atribuições legais conferidas 

pelo Regimento Interno e Lei Orgânica Municipal, vem expor e ao final requerer 

a Mesa Diretora após aprovação do presente requerimento, que oficie o Prefeito 

Anabal Barbosa de Souza, a fim de que informe a esta Casa de Leis, o custeio da 

festa do trabalhador, e se foi utilizado dinheiro público, ou se a iniciativa 

privada patrocinou. Independente de onde foi gerado os recursos, solicitamos 

uma listagem detalhada de todas as despesas efetuadas. Presidente: 

Requerimento n°54/2019 autoria vereador Hugo está em discussão. Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Mais uma vez boa tarde presidente, nobre colegas, imprensa, assistência! 

Senhor presidente, essa pergunta que vários munícipes perguntam pra gente, 

acredito que já devem ter perguntado para vocês. Eu não sou contra festa, eu 

acho que tem que ser festa sim, faz parte do laser e do desporto que está 

Constituição, agora é muito chato pra gente que está no Poder Legislativo ter 4  

uma festa com cantores é bacana e não ter a questão do laboratório, não ter a 

saúde funcionando como deveria, não ter a educação funcionando, não ter 

comida e nem um bujão de gás lá, enfim, os problemas que a gente está 

corriqueiros e estamos vendo na nossa cidade, então eu como minha função e o 

meu dever até para dar uma satisfação para os munícipes é perguntar quanto 

custou aos cofres públicos a festa do trabalhador para que a gente entenda e 

possa dar uma resposta concreta a população, que eu volto a dizer não tenho 

dúvida nenhuma que qualquer vereador aqui não deve ter sido surpreendido com 

a mesma pergunta com o eleitor na rua, então o governo faz o que ele quiser, o 

governo é dele, mas a gente tem que saber como está sendo utilizado o 2.1 st 
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público, eu por exemplo, fui cobrado, não só por ser vereador da oposição, por 

que mesmo sendo vereador da oposição eu gostaria de estar aqui concordando 

com os atos do Poder Executivo e até parabenizando, por que faz parte da 

democracia isso, mas o momento que o município existe hoje, a coleta de lixo, a 

saúde, então eu não posso deixar de perguntar e fazer o meu dever e acredito que 

é uma forma também do governo poder mostrar como foi feito. Então aqui a 

gente não está condenando ninguém, a gente só está dando uma satisfação para 

os munícipes e para os amigos que nós temos vizinho, conhecidos que cobram a 

gente, a gente tenta explicar que é o governo e que cada um tem o seu governo, 

só que a população depende dos serviços do determinado governo e também 

cobram de nós que somos vereador, então esse requerimento é nesse sentido até 

pra gente poder dar uma satisfação para os munícipes. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Requerimento n°54/2019 autoria vereador Hugo ainda 

está em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente mais 

uma vez parabéns pela elegância, hoje o senhor está ainda mais elegante, o 

senhor caprichou hoje. Eu quero dar uma boa tarde também aos demais 

companheiros dessa casa, boa tarde plenário, boa tarde vocês que nos 

acompanham pelas redes sociais! Eu quero parabenizar o vereador Hugo pelo 

requerimento de informações a respeito da festa do Trabalhador, uma festa do 

Trabalhador com a nossa cidade tendo um dos maiores índices de desemprego 

na nossa cidade, na região, festa do trabalhador com o Sine de Seropédica 

apresentando os piores números do Sine do estado, festa do trabalhador com a 

saúde do jeito que estar, as pessoas não estão tendo o tratamento digno de um 

simples exame de sangue não se consegue, festa do Trabalhador com o ri co ai 

do nosso aterro com contaminação, o que a gente tem visto ai na impre 
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não temos motivo nenhum para comemorar, não tivemos, mas vai se fazer o que, 

as pessoas as vezes não escutam, não entendem, então o vereador Hugo está 

certo em querer saber da onde saiu os recursos para contratação daquelas 

atrações que aqui estiveram que com certeza de graça eles não vieram, não 

vieram aqui com um aperto de mão e um abraço, estrutura de palco também não 

foi de graça e isso a gente tem que saber da onde veio, qual a finalidade e se a 

iniciativa privada patrocinou, quem patrocinou, qual a intenção, então eu 

parabenizo o vereador e com certeza assinaria o requerimento juntamente com o 

vereador se ele autorizar. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores, 

assistência, imprensa! Eu queria parabenizar o vereador Hugo pelo requerimento 

que é importantíssimo a transparência de todos os atos e a gente espera que essas 

informações cheguem o mais rápido possível nesta casa. Só isso.muito obrigado! 

Boa tarde! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Em votaç: 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°54/2019 

autoria vereador Huguinho está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°55/2019 autoria vereador Hugo no uso de suas atribuições legais, vem solicitar 

ao Sr. Prefeito Anabal Barbosa de Souza, que interceda junto a Secretária 

Municipal de Educação, no sentido de informar a esta Casa de Leis, porque não 

foram distribuídos os uniformes e os kits escolares do ano letivo de 2019. 

Presidente: Requerimento n°55/2019 autoria vereador Hugo está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Então, senhor presidente, eu venho também pedir ao senhor 

Executivo que esclareça porque nós estamos em maio, até a gente chegou a ocar 

esse assunto aqui na sessão passada e eu falei já tinha protocolado esse a 	to, 
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porque nós já estamos no meio do ano e a educação teve um orçamento de cento 

e dezenove milhões, quase duzentos milhões de reais, hoje eu estou trabalhando 

muito com o orçamento, até para esclarecer a população, o orçamento de cento e 

dezenove milhões e nós estamos no mês cinco, praticamente no meio do ano, 

pois já vamos chegar no mês seis, e até agora tem mães cobrando também, deve 

ter vereadores aqui que estão sendo cobrados também, como está sendo gerido o 

recurso da educação, está aqui o dinheiro, mas não tem o uniforme e o kit 

escolar, então a pergunta d e nós como vereador que é fiscalizar, eu quero saber 

porque não está acontecendo de não ter kit escolar e nem uniforme, então eu 

espero que o Poder Executivo esclareça para que a gente possa dar uma 

satisfação a população e entender que o governo está utilizando o seu recurso da 

melhor forma possível. Obrigado presidente! Presidente: Requerimento 

n°55/2019 autoria vereador Huguinho ainda está em discussão. Eu não poderia 

deixar de parabenizar o vereador Hugo porque eu também estou sendo muito 

cobrado, na segunda-feira na saída de minha residência para Câmara eu 

encontrei três senhoras que reclamaram do uniforme dos filhos, "vereador eu 

gostaria de saber do senhor o que está acontecendo que a camisa do meu filho 

está cheia de buraco, ele não pode ir para escola com outra camisa, tem que ser 

com essa, o que o senhor diz para mim", eu disse meu amor escuta só o maior 

orçamento é da educação, veja os senhores que cento e vinte milhões ao ano dar 

mais de cento e onze milhões ao mês, é muita grana gente, pelo amor de Deus, 

era pra ter tudo, era pra ter sapato, é sem cinco como o vereador citou, já vai 

entrar julhos a férias e depois já estamos no final do ano, veja bem, eu acho que 

dar muito bem pra fazer as reformas nos colégios, tem colégios no meu bairro 

que as rachaduras como a Vossa Excelência foi comigo e nós vimos, professor 

dando aula em mesas improvisadas, uma quadra que o vento levou e at oje 
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não foi feita, e é por ai gente, então dez milhões ao mês é muito grana e nós 

gostaríamos de saber, de explicar o que está acontecendo que as crianças não 

receberam o uniforme. Presidente: Requerimento n°55/2019 autoria vereador 

Huguinho ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°55/2019 autoria vereador Huguinho 

está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°58/2019 autoria vereador 

Anderson do Gás requer a Mesa Diretora após anuência do plenário, que 

encaminhe junto ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza e a Secretaria de serviços 

públicos o Requerimento no sentido de proceder com os serviços solicitas 

abaixo: Reforma geral Praça Campinho de areia. Capina e limpeza geral; 

pintura; conserto dos brinquedos e dos bancos; pintura das balizas e conserto da 

tela de campo. Presidente: Requerimento n°58/2019 autoria vereador Anderson 

está em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Esse requerimento presidente 

durante a semana se eu não me engano na segunda feira após sair daqui e 

passei pelo bairro e fui abordado por alguns amigos ali na localidade que me 

alertaram com relação ao estado da praça, realmente a praça precisa ser 

contemplada com os serviços, se eu não me engano essa praça tem alguma 

compensação, se não me falha a memória, então eu tenho certeza se 

executarmos as compensações ambientais essa praça vai ser reformada e poder 

atender o lazer da população, do local e eu tenho certeza que outros colegas já 

até pediram, outros vereadores já pediram, foi você Rogério? Algum vereador já 

pediu também, é sinal que a gente anda pela cidade, não é Rogério? É sinal que 

a gente nada pela cidade e a gente ver que o vereador Bruno pediu um serviço 

no bairro Campo Lindo, sinal que os vereadores estão andando e eu acho que até 

mais que o secretariado do prefeito, então eu conto com os colegas para 
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gente possa levar essa melhoria para a população do local. Presidente: 

Requerimento n°58/2019 autoria vereador Anderson ainda está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°58/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°59/2019 

autoria vereador Rogério requer ao Exmo. Presidente da Câmara, após a 

anuência do plenário que solicite ao prefeito Anabal Barbosa de Souza que 

autorize junto as Secretarias competentes, a construção de leitos de UTI 

Neonatal (Unidade de Terapia Intensiva) no Hospital Maternidade de 

Seropédica. Presidente: Requerimento n°59/2019 autoria vereador Rogério 

Morcego está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°59/2019 está aprovado. Vereador Anderson: 

Moção n°06/2019 autoria vereador Professor Ivan requer a Mesa Diretora, após 

anuência do plenário, para que seja concedida Moção de Pesar a Ilma Família e 

Amigos pela perda Irreparável do Sr Cristian Renato Napoli de Oliveira, 

externando o nosso mais profundo pesar por está pessoa bem quista por todo 

deixando eternas saudades. Presidente: Moção n°06/2019 autoria vereador 

Professor Ivan está em discussão. Vereador Professor Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Professor Ivan: 

Essa moção se faz muito justa na minha opinião, pela perda que todos nós 

tivemos de uma perda precoce do nosso amigo Cristian muito querido por todos, 

funcionário da prefeitura que sempre exerceu o seu trabalho com muita 

sinceridade, com muita dignidade, isso se mostrou em vários momentos, até pelo 

tanto que ele era querido, o enterro dele foi um sepultamento aonde pode ficar 

muito claro o cemitério estava amarrotado de pessoas e é uma perda realmente 

que todos nós sentimos, eu estou trazendo essa moção, mas eu sei que essa 

moção os dez vereadores gostaria de entregar e estão entregando 
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também, por que o Cristian era muito querido por todos, presidente eu gostaria 

que se possível que fosse lido a moção na integra pelo nobre colega, a família 

está presente também, por favor, obrigado! Vereador Anderson: Estado do Rio 

de Janeiro. Câmara Municipal de Seropédica. Moção de Pesar. A Câmara 

Municipal de Seropédica, Estado do Rio de Janeiro, em Sessão Ordinária 

realizada no dia 08 de maio de 2019 aprovou "Moção de Pesar n°06/2019" a 

lima Família Napoli de Oliveira e amigos, pela perda irreparável do Servidos 

Público Municipal, Senhor: Cristian Renato Napoli de Oliveira. Externando 

nesta homenagem Póstuma, o nosso mais profundo pesar, pela perda desta 

pessoa bem quista por todos, deixando saudades terna. Rogamos à Deus que 

conforte e abençoe a todos nesse momento de profunda dor. O que nos consola é 

sabermos que apenas o perdemos de vista, pois o ser que amamos continua o 

mesmo. Plenário Ézio Cabral, 08 de Maio de 2019. Presidente: Vereador, 

Vossa Excelência pode entregar a Moção. Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Eu conheci o 

Cristian em 96 e trabalhamos juntos na prefeitura desse período para cá, ele 

como operador de maquina na época, porque não era concursado e eu como 

motorista que também não era concursado, o rapaz sempre foi muito 

trabalhador, ele não media esforços para atender o município e ele faleceu 

dentro do Hospital fazendo o bem que ele foi levar um parente dele eu acho que 

em Volta Redonda para ser atendido, não me recordo se é irmão, sei que é um 

parente próximo a ele. Parabenizar o vereador Ivan pela lembrança que é valida. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Eu quero também aqui parabenizar o Vereador 

Ivan pela homenagem a família, o Cristian é uma pessoa de bem, uma pessoa 

que contribuiu muito para a nossa cidade, uma pessoa que vai fazer mui Lta 
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no nosso meio nos dias de hoje, a gente está vendo o mundo como está difícil. 

Quero externar todo o meu sentimento, em especial a minha amiga Leia que 

provavelmente não se encontra, tenho um carinho muito grande por ela e por 

toda família. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez boa tarde! Gostaria de parabenizar o 

vereador Ivan, o Cristian era uma pessoa dedicada, um amigo, teve até um sonho 

de ser candidato a vereador também, a última vez que eu tive com ele, ele 

disse:"Huguinho, talvez eu seja candidato" na eleição passada ele não teve essa 

oportunidade, como todos nós pra representar, como ele trabalha nos serviços 

públicos de ter sonhos, mas infelizmente papai do céu levou ele, mas é uma 

pessoa que somou muito com a nossa cidade, então mais do que merecido 

professor Ivan, sentimentos a família, mas do que merecido, faz parte de repente 

da gente estar sujeito a isso, a vida infelizmente é um sopro e a gente está aqui 

de passagem, uma pessoa maravilhosa, gostaríamos de não estar aqui faland 

mas aconteceu, Ivan parabéns, é mais do que merecido. Presidente: Pode 

entregar vereador. Vereador Ivan: Obrigado presidente! Eu gostaria de 

convidar os representantes da família, toda a família se quiser pode chegar aqui 

na frente pra eu entregar para vocês, por favor. Presidente: Quero deixar aqui 

registrado que a morte do Cris não mexeu apenas com os seus familiares e seus 

amigos, mas também toda a sociedade que lamenta a perda de um cidadão 

exemplar, honestidade, caráter, honra, aos familiares nossas sinceras 

condolências, reiterando que essa câmara não poderia deixar de se associar ao 

pedido de moção de pesar feito pelo vereador Professor Ivan. Meu amigo 

Betinho, meu camarada, meu parceiro, colegas que sempre frequentou a minha 

casa e ontem eu senti aquela tristeza, por que conheço o Betinho há mais de 

trinta anos, e sempre foi aquela pessoa alegre, gostava de brincar com 
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mundo, nunca negou um favor a ninguém, então chegou a hora e Deus sabe de 

todas as coisas, e quando Deus chama não tem rico, não tem pobre vai qualquer 

um, ainda tem mais, só vai na hora, chegou a hora não tem jeito, então aos 

familiares do Betinho eu fico feliz em vocês ter vindo nesta casa e pode botar na 

cabeça de vocês que Betinho era uma pessoa muito querida, isso aqui não é 

política, na verdade era porque o Betinho era nosso amigo. Muito obrigado! 

Passaremos ao grande expediente algum vereador vai fazer o uso da palavra? 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, boa tarde 

mais uma vez plenária, vocês que nos acompanham pelas redes sociais! Só pra 

deixar aqui registrado que hoje mais cedo eu estive na reunião de Conselho de 

Meio ambiente da nossa cidade, nas segundas quartas feiras de cada mês, o 

conselho se reuni e hoje a pauta poderia ser outra se não a questão da Ciclus, a 

nossa cidade em vista do que foi noticiado a nossa cidade de ocorrer um 

vazamento, algo nas proporção como foi mencionado, algo como aconteceu em 

Brumadinho, eu coloquei como demanda lá no Conselho a Ciclus como eu já 

havia citado aqui que agente busca uma analise na questão do chorume tratado 

ali dentro do aterro se está dentro dos limites exigidos pelo Conama e a 

capacidade de armazenamento do chorume gerado, existe a informação de que 

nada é oficial existe uma informação que chegou até o meu gabinete de 

vazamento pelo rio di Piloto que se eu não me engano, eu me deparei com a 

informação de que a analise quem apresenta é a própria Ciclus, então a fim de 

ter uma coisa mais transparente de termos uma informação, não desconfiando do 

laboratório que apresenta, até porque eu não conheço, eu não tive as 

informações ainda, mas eu solicitei que o conselho buscasse uma analise 

paralela, por que o outro laboratório através de indicado pelo conselho ou ela 
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com a empresa Ciclus, que um outro laboratório realizasse essa analise para que 

a gente possa ter uma informação mais concreta, afim de dar um esclarecimento 

a população, infelizmente eu não consegui colocar como requerimento verbal 

pois estão suspensos, o requerimento para ser apresentado aqui tem que ser com 

24 horas de antecedência, então a gente não conseguiu em tempo, eu até deixei 

um espaço para colocar como requerimento verbal, mas já fizemos pelo 

conselho de meio ambiente, já aproveito também para eu possa colocar a 

comissão de meio ambiente que agente possa se reunir o mais breve possível, 

ver com a procuradoria se a gente pode até se reunir hoje após a sessão, para que 

a gente possa avançar juntamente com o conselho, dar uma resposta para a 

população, porque nossa população está realmente preocupada, está vivendo 

esse temor que foi noticiado ai, então o Conselho de Meio Ambiente eu quero 

agradecer ao Presidente Sergio que sempre disposto a trabalhar pela nossa 

cidade. Só presidente! Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso 

palavra? Vereador Ivan: Pela ordem! Com a palavra vereador Ivan. Vereador 

Ivan: Mais uma vez boa tarde a todos! Parabenizar o vereador Anderson pela 

iniciativa, eu acho muito importante sim porque se você quer fiscalizar alguém 

você não pode botar esse auto alguém para fiscalizar, então vai botar a raposa 

para tomar conta do galinheiro, pelo amor de Deus. Mas eu quero honrar um 

compromisso que eu fiz com essa Casa na Sessão passada e eu disse que eu 

tinha feito um oficio a empresa Ciclus sobre a matéria que já vem desde o ano 

passado essa denuncia e reportagem em cima de reportagem dizendo que está 

havendo o vazamento de chorume e está havendo prejuízo e danos ao meio 

ambiente, então eu fiz um requerimento aqui com base na matéria, dizendo 

inclusive que a Comlurb não estava honrando os pagamentos e por tanto isso 

estava dando problema de possivelmente uma denuncia de vazamento 
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chorume. Eu vou ler aqui a resposta e vou deixar junto com a Mesa Diretora que 

nós aprovamos aquele requerimento na semana passada. Considerando que 

tomei conhecimento através de diversos meios de comunicação que em razão da 

inadimplência de alguns Municípios; em especial o Município do Rio de 

Janeiro, pois a CO1VILURB não estaria honrando os pagamentos junto a Ciclus; 

estaria na iminência de ocorrer um desastre ambiental de grande monta no 

Aterro Sanitário de Seropédica, pelo não tratamento adequado do chorume, 

segundo informações da própria Ciclus. Face ao acima, este vereador solicita um 

relatório circunstanciado da real situação ao Aterro Sanitário em questão, a fim 

de possam ser adotados ações preliminares que minimizem possíveis 

contaminações ao lençol freático com danos ao meio ambiente. E a Ciclus 

responde: Concessionária do Município do Rio de Janeiro para o transporte, 

tratamento e disposição final dos resíduos sólidos urbanos da cidade do Rio de 

Janeiro, através da operação do Centro de Resíduos Sólidos Urbanos 

Município do Rio de Janeiro- CTR- Rio, localizado em Seropédica, vem, em 

atenção ao Oficio acima referenciado, apresentar os seguintes esclarecimentos? 

Em relação às condições do aterro sanitário, sobretudo ao tratamento e destino 

do chorume produzido, informamos e ressaltamos que não há danos ambientais. 

Ressaltamos também que o INEA instituo Estadual do Ambiente é o órgão 

responsável pelo licenciamento ambiental e fiscalização do CTR-Rio. Está 

dizendo que está tudo certo, então isso tem um ano atrás, de lá pra cá, se tiver 

alguma coisa para trás, por que a gente pediu um relatório e eles mandaram uma 

resposta bem simples, mas não mandaram um relatório, então eu vou deixar a 

disposição de Vossas Excelências para que anexa junto às respostas dadas ai. 

Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Só deixar aqui registrado. Logo no inicio do meu mandato eu iz 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

uma solicitação para que criássemos aqui nessa casa uma comissão permanente 

da pessoa com deficiência e suas atribuições e a gente se debruçou nessa 

resolução, eu agradeço a Procuradoria pelo auxilio, eu agradeço a Secretaria 

pelo auxilio que tem sido também uma bandeira para o nosso mandato, buscar 

fazer políticas públicas para todos, então a criação dessa comissão é de extrema 

importância para que nós possamos fazer um estudo, um levantamento na nossa 

cidade e pensar na nossa cidade para aquela pessoa que merece uma atenção 

especial, para aquela pessoa que tenha algum tipo de deficiência e com isso nós 

vamos avançar dando condições, dando independência para esses que 

necessitam de uma atenção maior. Próximo passo é a criação do Conselho da 

Pessoa com Deficiência, então eu quero agradecer aqui e reafirmar o meu 

compromisso. Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? 

Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, 

Anderson, Nando, Aguinaldo, Hugo e Dedé. Encerro a presente reunião 

ordinária. Marcando a próxima sessão para o dia 13 de maio do ano corrente às 

14:00h. Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! Que Deus acompanhe 

todos nós! 

4.  
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